



妇儿医院面临饱和,市一院获批开展辅助生殖技术项目 以后“求子”不用排队等半年

11月21日,宁波市第一医院生殖中心得到省卫计委批准,将正式开展丈夫精液人工授精技术。该院也由此成为继市妇儿医院之后,我市第二家能够开展辅助生殖技术项目的医院。

“在妇儿医院生殖医学研究所已经面临饱和的情况下,很多不孕不育的家庭只得远赴辗转上海、杭州等地,我院开展的人工授精和今后将开展的试管婴儿技术,将大大缓解不断增长的‘求子’需求。”宁波市第一医院院长阮列敏告诉记者。

记者 鲍云洁 陆麒雯

妇儿医院是宁波市第一家由国家卫生部批准的专业从事不孕不育诊治的医院,开展的辅助生殖技术项目包括人工授精和试管婴儿等技术非常成熟。

“据世界卫生组织统计,每十对育龄夫妇中就约有两对不育夫妇,光靠妇儿医院一家已经无法满足助孕需求,想在本地做人工授精或试管婴儿,至少排队半年以上,很多等不起的夫妻只能辗转上海、杭州等地求医,非常麻烦。很多转到我院男科或妇产科就

诊的患者,也常常来咨询能否做相关的不孕不育治疗。”市第一医院副院长许幼峰告诉记者,“在这样的背景下,我院于两年前提出从事不孕不育诊治的申请。”

“我院女性不孕门诊和男性不育门诊自今年3月开诊以来,已经分别有5000多人次和4000多人次的门诊量。”第一医院生殖中心主任舒静告诉记者。

即将开展的夫精人工授精技术主要是针对男性少精、弱精、性功能异常,女性宫颈粘液分泌异常、生殖道畸形等不孕不育疾病。今后,生殖中心还将开展试管婴儿、

他精人工授精等技术,帮助更多的不孕不育患者怀上宝宝。

“在医疗技术越来越发达的今天,对付不孕不育的方法很多,人工授精和试管婴儿的成功率也越来越高,但还是有很多患者觉得不靠谱,宁愿到处找所谓的‘灵丹妙药’,也不愿意尝试辅助怀孕技术,曾经有一位10年前就在我这里就

诊的输卵管堵塞的患者,虽然我多次建议她尝试试管婴儿,但她一直将信将疑,直到前几年才开始尝试,但因为年纪太大,尝试了10次后,才于45岁怀上宝宝,生下一对龙凤胎。”舒静说,“我建议不孕不育患者最好在35岁之前尝试辅助怀孕技术,这样成功率才会更高。”

杨德成夫妇获称“忠厚仁义山东人”



《一生情一杯酒 朋友不曾孤单过》后续

杨德成夫妇对病危中的朋友不离不弃悉心照顾的事迹持续发酵。前天,山东商会授予他们“忠厚仁义山东人”荣誉称号,并在会员企业中掀起向杨德成夫妇学习的活动。

山东商会会长尤希克说,杨德成夫妇是在甬山东

籍创业者的优秀代表,他们身上表现出来的忠厚仁义、助人为乐、扶贫济困、诚实守信、吃苦耐劳等品德,展示了齐鲁儿女的精神风貌。商会号召各会员和会员企业学习他们的扶危济困、乐于助人,一诺千金、坚守诚信。

“杨氏粥铺”得到了社会各界的关注。河南郑州籍的高级面点师侯国亮多次前往“杨氏粥铺”,向杨德成夫妇传授面点制作技艺。经过侯师傅的指点,粥铺的生意越来越好。

记者 程鑫 樊卓婧

海曙回查小餐饮排污

本报讯(记者 林伟 通讯员 张黎升 蔡晓丰)昨天上午,海曙区五水共治办联合城管执法组,对年初因违规排污较严重而收到整改通知书的30余家“四小行业”经营户,展开整改情况回访调查。

今年,海曙区加快推进“五水共治”,全面启动“四小行业”违规排污整治。所谓“四小行业”,主要指小餐饮、小旅馆、美容美发、洗车四个行业。近年来,这些行业私接雨水管,违规排污的现象屡见不鲜。特别是餐饮行业,对城市内河水水质影响尤为严重。海曙区五水共治办相关负责人介绍,该区里共有违规排污的小餐饮企业1022家,计划分3年完成整改工作。目前,已有700余家完成整改。

目前,260多家尚未整改的小餐饮都存在需加装隔油池等设施的情况,工程量较大。该区已对整改缓慢的企业做出相应的行政处罚。对拒不接受整改的企业,按照相关法律法规,最高可处以50万元的处罚。

46分钟,杭甬高铁又快了

本报讯(记者 范洪)12月10日,全国铁路运行图将迎来一次较大幅度的调整,杭甬两地间高铁运行时间将再次提升,最快的一班从目前的50分钟提高到46分钟,其他车次列车运行时间也均相应缩短,票价则维持不变。

G字头高铁的运行提速,D字头动车运行速度也有提升,由于D字头动车组票价只有高铁的七成不到,因此性价比比较高。目前,杭甬间最快动车D5590次,全程67分钟,二等座票价48元。新运行图调整后,D3232次全程运行时间将提升至57分钟,票价不变。

当事人可自主选择陪审员

“我选这个陪审员,我觉得他行。”原告代理人胡海水对法官说。昨天上午,镇海法院出现了这样一幕,这是该院庭审新尝试,由当事人自主选择陪审员组成合议庭。据悉,该举措在浙江省法院系统尚属首次。

2013年8月8日,徐某驾驶三轮载货摩托车与林某驾驶的公司小轿车发生碰撞,导致徐某受伤。经司法鉴定,徐某的伤势构成十级伤残。事故经镇海交警大队认定,林某承担全部责任。事后因双方协商未果,徐某将林某的雇主宁波某紧固件制造有限公司和保险公司告上镇海法院。

由于双方对残疾赔偿金争议很大,经第一次开庭后仍无法查清事实,为此镇海法院决定适用普通程序,由当事人自主选择人民陪审员组成合议庭继续审理。

在选择程序上,法官向双方当事人发放了人民陪审员名册,向其简要介绍了陪审员的姓名、职业、学历等基本情况,先后由原告和被告选择一名正式陪审员和候选陪审员,双方填写完挑选表上交后,法官当场给双方当事人发放了合议庭组成人员通知书。

镇海法院办理该案件的主审法官谢朝宏表示,这起案件中人民陪审员除了履行一般的职责外,重点对难以查清的事实进行认定。他还表示,法院试行的这一举措有一定的条件,即案件情况复杂,查清事实困难,经当事人申请并经法院审核批准才能实施。

通讯员 谢春华 记者 胡珊

女士们,常穿高跟鞋提防“拇外翻”

本报讯(记者 鲍云洁 通讯员 庞贇)尖头高跟鞋是许多时尚女性的最爱,但它却容易引起足踝疾病。63岁的王女士就是这样一位高跟鞋爱好者,但她近几年脚疼痛越来越厉害,不仅高跟鞋不能穿了,连下雪天也只能穿拖鞋。原来,她得了被称为“拇外翻”的足踝疾病。

高跟鞋族易得“拇外翻”

王女士是我市一名基层医务工作者,她一直不知道这是一种疾病。最近症状严重后,她才急忙就诊,通过手术解决了这一困扰她20多年的足部疾病。宁大附属医院足踝外科毛海蛟医生告诉

记者:很多女性都是常年穿高跟鞋引发了拇外翻,近期足踝外科门诊就接连接诊了10余例拇外翻患者。

穿鞋不合适、尤其是爱穿尖头高跟鞋,是引起拇外翻的主要诱因之一,王女士就是因为长期穿高跟鞋而致脚变形的。遗传因素也是引起拇外翻的原因,很多拇外翻患者都有家族病史,其中以青少年患者居多。此外,外伤后处理不当、第二趾缺损、跖骨骨折畸形愈合、足部肌力不平衡、类风湿关节炎等也可发生拇外翻畸形。

不同高跟鞋引发不同足踝疾病

据不完全统计,每10个

人中就有7个人有足踝疾病。“高跟鞋是引发足踝疾病的重要原因,不同的高跟鞋引发的足踝疾病种类也不同,例如常穿细跟高跟鞋就有可能导致踝关节扭伤,这是因为穿细跟高跟鞋时,人往往站得不稳,脚掌总在寻找支撑点,使身体的重量分配不均。”毛海蛟说。

他提醒,如果你感到鞋子越穿鞋码越大,穿什么鞋走路都感觉到大拇趾根部疼痛,脚大拇趾向外偏斜,而且根部鼓出一个包,就有可能得了拇外翻。另外骨性关节炎、风湿、类风湿性关节炎、感染和痛风,亦可引起拇趾疼痛。一旦发生疼痛情况,应及时前往医院接受正规的检查。



漫画 章丽珍

小贴士

我们在日常生活中如何预防“拇外翻”这种常见疾病?

医生介绍:首先避免长时间穿尖头高跟鞋;其次选择合适的鞋子,应尽量选用前部较宽、没有高跟的鞋;第三穿高跟鞋应选用不超过4厘米鞋跟的,最好备一双舒适的平底鞋,与高跟鞋轮流换穿;第四穿矫正鞋或在鞋子里铺平足鞋垫,以矫正扁平足;最后每日用手将拇趾向内侧扳动,以控制病情加剧。专业的医用矫形器可以缓解病情,严重者只有手术矫正,才不会将来影响行走。

当年优秀务工者 如今企业小老板

《当年的“十大外来务工明星”您还好吗?》后续

本报讯(记者 陆麒雯)近日,商报推出寻找第一届、第二届“十大外来务工明星”和优秀务工者的活动。看到

消息后,两位优秀务工者戴全明和朱喜平给记者打来了电话,回忆这10年来的变化。

1961年出生的戴全明以前是防水工人,8年前成立了自己的防水公司,现在手底下也有20来号人了。“10年过去了,我从没想到离开

宁波,对这个城市很有感情。”如今,他和妻子以及一双儿女都离开老家河南在宁波生活。

朱喜平一家来自浙江丽水,曾经是一家公司的空调安装工。10年过去了,他们一家也发生了不小的变化。“我们现在自己做小生意,

在江北万达附近买了房子,很满足了。”朱喜平妻子说。

商报继续寻找第一届、第二届“十大外来务工明星”和优秀务工者。如果您看到这篇报道,请与我们联系;如果您知道关于他们的消息,也请告知我们。商报热线:87270000,87682477。